VIII POWIATOWE POTYCZKI MATEMATYCZNE CZECHY 2008

KLASA  IV

Zadanie 1. (3 pkt.)

Przed ośmiu laty syn miał 4 lata i był 10 razy młodszy od ojca. Ile razy młodszy jest teraz syn od ojca?

Zadanie 2. (4 pkt.)

Los na loterii kosztował 4 zł. Trzej chłopcy: Paweł, Piotr i Robert, złożyli się na kupno dwóch losów. Paweł dał 1 zł, Piotr 3 zł, Robert 4 zł. Jeden 
z zakupionych przez nich losów okazał się wygrany na kwotę 1000 zł. Chłopcy podzielili wygraną między siebie sprawiedliwie, tzn. 
w zależności od wkładu każdego z nich. Ile złotych otrzymał każdy 
z nich?

Zadanie 3. (4 pkt.)

Ile cyfr zużyto do ponumerowania książki o 435 stronach?
Zadanie 4. (5 pkt.)

Kwadrat i prostokąt mają równe obwody. Jeden bok prostokąta ma 
12 cm, a drugi jest o połowę krótszy. Która z figur: kwadrat czy prostokąt ma większe pole i o ile?

KLASA  V

Zadanie 1. (4 pkt.)
W trapezie równoramiennym wysokość opuszczona z wierzchołka kąta rozwartego dzieli dolną podstawę na odcinki o długości 8 cm i 24 cm. Oblicz pole tego trapezu, jeżeli długość jego wysokości jest równa 
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 długości jego górnej podstawy.
Zadanie 2. (4 pkt.)

Wojtek zauważył, że pociąg towarowy składający się z lokomotywy 
i 30 wagonów przejechał obok niego w czasie 15 sekund. Jaka była prędkość tego pociągu, jeżeli długość lokomotywy jest 15 m, a długość wagonu 7 m? Wynik podaj w km/h.

Zadanie 3. (4 pkt.)

Niektóre bakterie mogą rozmnażać się w sprzyjających warunkach życiowych co 20 minut. Z każdej bakterii powstają dwie nowe. 
Ile osobników potomnych powstanie z pięciu bakterii macierzystych po trzech godzinach?

Zadanie 4. (3 pkt.)

Za 2 kg kiwi i 3 kg bananów zapłacono 25 zł 50 gr. Kilogram kiwi kosztuje o 1 zł 50 gr więcej niż 1 kg bananów. Jakie są ceny tych owoców?
KLASA  VI

Zadanie 1. (3 pkt.)
-Przepraszam, panie marszałku. Ile lat ma wasz książę?

-O, nie tak wiele. Gdy do liczby wyrażającej wiek Aksamitnego Księcia dodasz (-10), a następnie pomnożysz przez (-10), a następnie podzielisz przez połowę (-10), to otrzymasz 46. 

Ile lat ma Aksamitny Książę?

Zadanie 2. (4 pkt.)

Ile należy skrócić wysokość równoległoboku o podstawie równej 6 cm i polu równym 104 cm2, żeby pole tego równoległoboku zmniejszyło się o 24 cm2, 
a podstawa nie uległa zmianie?

Zadanie 3. (5 pkt.)

Samochód jechał przez godzinę ze średnią prędkością 72 km/h, a przez następne pół godziny z prędkością 36 km/h i przez półtorej godziny przejechał całą trasę. W jakim czasie przejechałby tę trasę, gdyby zwiększył średnią prędkość o 25%?
Zadanie 4. (3 pkt.)

Naczynie metalowe, w którym przygotowano napój malinowy ma kształt sześcianu o krawędzi 30 cm. Sok ten rozlewany jest do szklanek 
o pojemności 0,3 l. Ile takich szklaneczek należy przygotować, wiedząc, że do każdej wlejemy 
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 pojemności szklanki?
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